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Concessione del servizio di Cassa nel quinquennio 2020-2024
Importo nominale della concessione € 90.000,00 - CIG 8032276BD5

Quesitinn. 1e 2

Un Istituto di Credito pone i seguenti quesiti:
1) nel caso venga indicato nel modello di offerta uno spread pari a zero 0,00 si viene esclusi?

2) visto che attualmente il tasso Euribor & negativo, se viene indicato spread pari a zero 0,00 nel calcolo
della sommatoria dei prezzi P1 assumera valore negativo ed andra sottratto o sara pari a zero?

Risposte

1) No, non si viene esclusi. Lo spread & un valore che pud assumere valori maggiori 0 uguali a 0,00 (zero).

2) Tuttavia, qualora lo spread offerto assuma un valore che sommato all’Euribor di riferimento (-0,428%,
ossia Euribor 3m/360 pubblicato sul Sole 24 Ore in data 2/10/2019) determini un tasso complessivo ne-
gativo, scatterebbe la clausola di salvaguardia sul tasso attivo e la valutazione dell'offerta del punto P1
sarebbe pari a 0,00 (zero).

Con due esempi si pud meglio chiarire la procedura.

Esempio 1 - Ove |'Tstituto di Credito offrisse uno spread relativo al tasso attivo P1 pari a 0,00%, il tasso
“finito" diverrebbe pari a -0,428%; ma poiché la clausola di salvaguardia prevede che il tasso attivo non
possa mai essere negativo per tutta la durata del contratto, il tasso attivo che verrebbe considerato per
determinare il costo del servizio sarebbe pari 0,00 (zero) e il punto P1 assumerebbe di conseguenza il
valore 0,00 (zero).

Esempio 2 - Ove |Istituto di Credito offrisse uno spread relativo al tasso attivo P1 pari all'l,00%, il tas-
so “finito” diverrebbe pari a +0,572%; in tal caso il punto P1 assumerebbe il valore di € 20.057,88 deri-
vante dalla seguente operazione: numeri attivi 1.262.384.236,06 x tasso attivo 0,572% : 360.

Si rammenta che il valore del punto P1 viene portato in detrazione della sommatoria dei diversi prezzi in

quanto rappresenta una componente positiva per il Consorzio.
o

il Vice Di ‘Generale
ile del procedimento

(Datt. Ga€tano Marini)
=
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